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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 01/06/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Manifestação de pesar pelo falecimento do Sr. 

Odair Veronese, da cidade de Juína, Mato Grosso. Transcurso do 26º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Brasnorte, Estado de Mato 

Grosso. Necessidade de discussão mais aprofundada sobre o financiamento de 

campanhas no bojo da proposta de emenda à Constituição sobre a reforma política. 

FABIO GARCIA (PSB, MT) - Homenagem póstuma ao ex-Governador do 

Estado de Mato Grosso José Garcia Neto, ao ensejo do transcurso do seu 93º 

aniversário natalício.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Solicitação ao Governo Federal de não 

contingenciamento de recursos orçamentários destinados à agricultura familiar e à 

reforma agrária. Solidariedade a reivindicações de servidores do Instituto Nacional 

de Colonização e Reforma Agrária — INCRA. Apoio do PT ao aperfeiçoamento da 

transparência do sistema eletrônico de urnas utilizado nas eleições brasileiras.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Inconformidade com o rumo da reforma política 

brasileira. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Associação a pronunciamento do Deputado 

Caio Narcio sobre sua frustração com a reforma política. Crítica à condução da 

economia pelo Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, diante da elevação do custo de 

vida da população pobre do País. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Regozijo com a votação favorável 

à alteração do fator previdenciário no Senado Federal. Inconformidade com o 

discurso de falência da Previdência Social. 
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EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP) - Indignação com a soltura de um 

dos responsáveis pela morte do menino João Hélio, no Rio de Janeiro. Solicitação à 

Presidência da República de maior preocupação com as vítimas da violência urbana. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

informação sobre o horário de início da Ordem do Dia. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do Dia Mundial do Leite. 

Lançamento da Frente Parlamentar pela Valorização do Setor de Bovinocultura do 

Leite. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Contrariedade à proposta de redução da 

maioridade penal. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Agradecimentos ao Ministro da Pesca e 

Aquicultura, Helder Barbalho, pela prontidão no atendimento às reivindicações dos 

pescadores, apresentadas pelo orador. 

BACELAR (Bloco/PTN, BA) - Necessidade de rejeição do Recurso nº 261, de 

2013, impeditivo da tramitação do Projeto de Lei nº 2.431, de 2011, sobre liberação 

da venda dos medicamentos inibidores de apetite. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Defesa da redução da maioridade penal. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP) - Importância da aprovação, pelo Senado 

Federal, do Projeto de Lei da Câmara nº 108, de 2014, sobre a investigação criminal 

conduzida por oficiais da Polícia Militar. Realização da 45ª Feira Agropecuária e 

Industrial de Ourinhos — FAPI. 

DELEGADO WALDIR (PSDB, GO) - Crítica aos defensores do Estatuto da 

Criança e do Adolescente contrários à redução da maioridade penal no Brasil. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Transcurso do Dia Nacional em Defesa do 

Rio São Francisco. Cobrança ao Governo Federal de conclusão das obras de 

transposição do rio. 
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 MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Críticas ao Governador do Estado do 

Acre, Tião Viana, pela exportação de migrantes africanos e caribenhos para os 

Estados do Rio Grande do Sul e de São Paulo. 

ULDURICO JUNIOR (Bloco/PTC, BA) - Prejuízo aos trabalhadores brasileiros 

decorrentes da decisão do Supremo Tribunal Federal pela inconstitucionalidade das 

normas sobre prazo de prescrição para ações relativas ao Fundo de Garantia do 

Tempo de Serviço — FGTS. Apresentação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 13, de 2015, que fixa em 30 anos o prazo prescricional para reclamação quanto 

ao não recolhimento dos valores destinados ao FGTS, de autoria do orador. 

BETINHO GOMES (PSDB, PE) - Preocupação com as consequências 

prejudiciais ao controle do Programa Bolsa Família decorrentes da redução dos 

repasses de recursos para administração do programa. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Pesar pela queda do Brasil no ranking de 

competitividade internacional. Críticas ao Governo Federal pela falta de projeto para 

o País. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Repúdio ao homicídio de cidadãs paulistanas 

por menor de idade. Defesa da redução da maioridade penal. Apoio à realização de 

referendo popular para definição do limite de idade para imputação de menores. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Pedido de inscrição para uso da 

palavra. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Críticas à falta de rumo do Governo Federal em 

busca de soluções para a crise econômica, com consequências prejudiciais aos 

trabalhadores brasileiros. Repúdio à redução do quantitativo de alunos subsidiados 

pelo Fundo de Financiamento Estudantil — FIES, e às dificuldades dos estudantes 

do Programa Ciência sem Fronteiras, no exterior. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Relevância da instituição do Estatuto da 

Criança e do Adolescente. Contrariedade à redução da maioridade penal. 
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PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Indagação à Presidência sobre o início 

da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Moroni Torgan) - Resposta ao Deputado Pauderney Avelino.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Repúdio às críticas dos 

defensores da manutenção da maioridade penal contra os Parlamentares 

apoiadores da redução do limite mínimo de idade para imputação de criminosos. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Manifestação contrária à redução da maioridade 

penal no País. 

KEIKO OTA (PSB, SP) - Apoio à discussão sobre necessidade de 

aprimoramento da educação para jovens no Brasil em paralelo ao debate sobre a 

redução da maioridade penal. Defesa de aplicação e distribuição de maior volume 

de recursos públicos na área de educação no País.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Leitura de decisão da Presidência sobre 

questão de ordem acerca da possibilidade de apreciação de recursos contra 

apreciação conclusiva de matérias pelas Comissões ou contra pareceres 

terminativos de órgãos regimentalmente competentes para tanto. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Apresentação de 

recurso à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão da 

Presidência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Acolhimento do recurso. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Resolução nº 22-A, de 2015, que institui o Prêmio Lúcio Costa de Mobilidade, 

Saneamento e Habitação. 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado CARLOS MARUN 

(Bloco/PMDB, MS). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado JOSÉ AIRTON 

CIRILO (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão e do 

encaminhamento. 

Votação e aprovação da matéria e da redação final. 

Promulgação da Resolução nº 8, de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 319-A, de 2007, que aprova o texto do Acordo de Cooperação 

Técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República do Zimbábue, assinado no Rio de Janeiro, em 10 de setembro de 2006. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Existência de emenda à proposição. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Inexistência de 

prerrogativa da Câmara dos Deputados para proposição de emendas a acordos 

internacionais. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Pedido de retirada de pauta da 

matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade da emenda. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Defesa da possibilidade de 

apresentação de emendas a acordos internacionais. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Defesa da 

possibilidade de apresentação de emenda a projetos de decreto legislativo. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ARNALDO JORDY (PPS, PA), DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Defesa da retirada 

de pauta da matéria. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Defesa da votação dos projetos 

de decreto legislativo com parecer de mérito pela Comissão de Relações Exteriores 

e de Defesa Nacional. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Preocupação com a questão da 

confidencialidade dos acordos internacionais. Apresentação de destaque à emenda. 

Sugestão de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade da emenda. 

Aprovação da matéria com o voto contrário do PPS. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), DANIEL COELHO (PSDB, PE), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 358-A, de 2007, que aprova o texto do Convênio entre a 

República Federativa do Brasil e a República da Bolívia para estabelecimento de 

Depósito Franco no Porto de Paranaguá, celebrado em Brasília, em 15 de agosto de 

1990. 

Votação de requerimento de retirada de pauta da matéria. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MORONI TORGAN (DEM, CE). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ e como Representante) - Encaminhamento da 

votação. Transcurso da Semana Nacional do Meio Ambiente. Apresentação do 

Manifesto da Bancada do PSOL à Sociedade Civil na Semana Mundial do Meio 

Ambiente. Artigo O Império do Senso Comum. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados DELEGADO 

WALDIR (PSDB, GO), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR), 

SÁGUAS MORAES (PT, MT), VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP), ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF), JOSÉ ROCHA (PR, BA), FABIO GARCIA (PSB, MT), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), RONALDO LESSA (PDT, AL), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), SANDRO ALEX (PPS, PR), 

PENNA (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, 

CE), MORONI TORGAN (DEM, CE), SANDRO ALEX (PPS, PR), HUGO LEAL 

(PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da matéria. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ROBERTO FREIRE (PPS, 

SP), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 2.489-A, de 2010, que aprova o texto do Acordo entre a 

República Federativa do Brasil e a República do Uzbequistão sobre Cooperação 

Econômica e Comercial, celebrado em Brasília, em 28 de maio de 2009. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), SANDRO ALEX (PPS, PR), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOÃO MARCELO SOUZA (Bloco/PMDB, MA), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 2.489, de 2010.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 2.836-A, de 2010, que aprova o Texto do Acordo de 

Cooperação em Agricultura entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 
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Governo da República do Uzbequistão, assinado em Brasília, em 28 de maio de 

2009. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 2.836-A, de 2010. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Registro de voto contrário 

do DEM ao projeto de decreto legislativo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 548-B, de 2012. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

retirada de pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 548-B, de 2012.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.028, de 2013, que aprova o Texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República da Sérvia 

sobre cooperação em matéria de defesa, assinado em Belgrado, em 29 de 

novembro de 2010. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.028-A, de 2013. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.291, de 2013, que aprova o Texto da Decisão CMC nº 

24/09, que cria o Fundo de Promoção de Turismo do MERCOSUL, adotada durante 

a 37ª Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum, em Montevidéu, em 7 de 

dezembro de 2009. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência sobre a mesa de requerimento 

de retirada de pauta do projeto de decreto legislativo. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação da emenda adotada pela Comissão de Relações 

Exteriores e de Defesa Nacional. 

Prejudicialidade da emenda da Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania. 

Votação e aprovação da emenda adotada pela Comissão de Finanças e 

Tributação. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.291-D, de 2013. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.292-D, de 2013. 

Votação e aprovação de requerimento de retirada de pauta do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.292-D, de 2013. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Retirada de requerimento. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.391-C, de 2013, que aprova o texto do Plano de Ação 

Conjunta entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República Oriental do Uruguai para Fazer Avançar a Cooperação Bilateral na Área 

de Massificação do Acesso à Internet em Banda Larga e Telecomunicações em 

Geral (2011-2015), assinado em Montevidéu, em 30 de maio de 2011. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.391-C, de 2013. 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE - Como Líder) - Realização 10ª Conferência 

Nacional do PC do B em São Paulo, Estado de São Paulo. Eleição da oradora para 

Presidenta Nacional do PCdoB. Homenagem ao ex-Presidente da legenda Renato 

Rabelo. Homenagem à memória do comunista pernambucano Paulo Cavalcanti ao 

ensejo do transcurso do centenário do seu aniversário natalício.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Luciana Santos pela eleição para a Presidência Nacional do PCdoB.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Luciana Santos pela eleição para a Presidência Nacional do PCdoB.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Congratulações à Deputada Luciana 

Santos pela eleição para a Presidência Nacional do PCdoB.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Luciana Santos pela eleição para a Presidência Nacional do PCdoB.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.421-B, de 2013, que aprova o texto do Acordo de 
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Cooperação Cultural entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo 

de Granada, celebrado em Brasília, em 26 de abril de 2010. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.421, de 2013. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.664-A, de 2014, que aprova a Convenção sobre a 

Eliminação da Exigência de Legalização dos Documentos Públicos Estrangeiros, 

celebrada na Haia, em 5 de outubro de 1961. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do projeto de decreto legislativo. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.666-C, de 2014, que aprova o texto do Acordo de 

Previdência Social entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo 

da República da Coreia, assinado em Brasília, em 22 de novembro de 2012. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.666-C, de 2014. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 835-A, de 2013, que aprova o texto do Acordo sobre Serviços 

Aéreos entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República de Moçambique, assinado em Brasília, em 17 de junho de 2010. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado JOÃO MARCELO SOUZA 

(Bloco/PMDB, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 835-A, de 2013. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Existência de requerimento de retirada de 

pauta do item 15 da pauta. Consulta aos autores sobre a retirada do requerimento.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Manutenção de requerimento 

de retirada de pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Decreto Legislativo n º 1.025, de 2013. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SANDRO 

ALEX (PPS, PR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de retirada de 

pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.025-A, de 2013. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.025-A, de 2013, que aprova o texto do Acordo de 

Cooperação Técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 

Governo da República Islâmica da Mauritânia, celebrado em Brasília, em 17 de 

fevereiro de 2012. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.025, de 2013. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria a Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

retirada de pauta do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.290-A, de 2013. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.360-A, de 2013, que aprova o texto do Memorando de 

Entendimento entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República Argentina sobre Cooperação na Área de Bioenergia, incluindo 

Biocombustíveis, celebrado em Buenos Aires, em 31 de janeiro de 2011. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Minas e 

Energia, o Sr. Deputado CELSO PANSERA (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do projeto de decreto legislativo. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.663, de 2014, que aprova o texto do Acordo de Cooperação 

Técnica entre o Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da 

República de Vanuatu, celebrado em Port Vila, em 29 de agosto de 2013. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado CELSO PANSERA (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do projeto de decreto 

legislativo. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.665, de 2014, que aprova o texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República da Polônia 

sobre o exercício de trabalho remunerado por membros da família que permanecem 

sob sustento de membro do pessoal da missão diplomática ou da repartição 

consular, assinado em Brasília, em 26 de novembro de 2012.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Trabalho, 

de Administração e Serviço Público, o Sr. Deputado SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado JOÃO MARCELO SOUZA 

(Bloco/PMDB, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Votação e aprovação do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.665, de 2014. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 135.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 01/06/2015  Montagem: 4176 
 
 

16 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 1.667- A, de 2014, que aprova o texto do Acordo entre o 

Governo da República Federativa do Brasil e o Governo da República do Suriname 

na Área de Educação, assinado em Brasília, em 26 de abril de 2010. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Educação, a Sra. Deputada ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

DELEGADO WALDIR (PSDB, GO - Pela ordem) - Congratulações à 

Presidência pela inclusão na pauta de proposição relativa à redução da maioridade 

penal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 1.667- A, de 2014. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Convite aos Deputados de 

comparecimento à inauguração da Casa da Mulher Brasileira do Distrito Federal. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

 PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 24-A, de 2015, que aprova o texto do Acordo de Sede entre a 

República Federativa do Brasil e a União de Nações Sul-Americanas (UNASUL) 

para o funcionamento do Instituto Sul-Americano de Governo em Saúde (ISAGS), 

assinado em Assunção, em 20 de abril de 2012. 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

 PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 24-A, de 2015. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Importância da matéria para 

o fortalecimento das relações entre os países da América do Sul. Excelência da 

gestão do Instituto Sul-Americano de Governo em Saúde — ISAGS pelo ex-Ministro 

da Saúde José Gomes Temporão.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da Ordem do Dia.  

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Indagação à Presidência sobre a 

previsão de convocação de nova sessão conjunta do Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta ao Deputado Caio Narcio. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Consternação com a morte 

acidental de participante da Festa do Pau da Bandeira, no Município de Barbalha, 

Estado do Ceará.  
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JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Congratulações à Presidência pela 

votação e aprovação de projetos de decretos legislativos relativos a acordos 

internacionais. Expectativa de apreciação de proposições sobre o Mercado Comum 

do Sul — MERCOSUL e a União de Nações Sul-Americanas — UNASUL.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional do Leite. Lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da 

Bovinocultura de Leite. Realização da 38ª EXPOLEITE no Município de Esteio, 

Estado do Rio Grande do Sul. Medidas do Governo gaúcho de apoio ao setor.  

FABIO GARCIA (PSB, MT - Como Líder) - Homenagem póstuma ao 

ex-Governador do Estado de Mato Grosso José Garcia Neto ao ensejo do 

transcurso do seu 93º aniversário natalício. Importância da reforma política.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Como Líder) - Importância da ampliação de 

acordos comerciais entre o Brasil e países sul-americanos, africanos e do Oriente 

Médio. Repúdio a pronunciamentos parlamentares com teor preconceituoso sobre a 

Bolívia.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Empenho do orador na resolução de 

conflito entre comunidades rurais do Município de Almeirim, Estado do Pará, e a 

fábrica Jari Florestal e Agropecuária, conhecida como Projeto Jari.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre 

Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, que dispõe sobre o contrato de prestação de 

serviço a terceiros e as relações de trabalho dele decorrentes.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Como Líder) - Solicitação à 

Presidenta da República de sanção de proposição relativa à flexibilização das regras 

do fator previdenciário. Resultados de reunião do orador com o Movimento dos 

Servidores Públicos Aposentados e Pensionistas — Instituto MOSAP, em São 

Paulo, Estado de São Paulo, destinada ao debate sobre a inclusão na pauta da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 555, de 2006, que revoga o dispositivo da 

Emenda Constitucional - Reforma da Previdência, acabando com a cobrança de 
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contribuição previdenciária sobre os proventos dos servidores públicos aposentados 

(Contribuição de Inativos). 

JHC (SD, AL - Como Líder) - Congratulações à Secretaria Municipal de 

Proteção ao Meio Ambiente de Maceió, Estado de Alagoas, pela plantio de mudas 

ao ensejo da Semana do Meio Ambiente. Precariedade do saneamento básico na 

faixa litorânea de Maceió. Inexistência de política de preservação dos mananciais da 

Zona da Mata em Alagoas. Necessidade de revisão do pacto federativo para 

superação de crise financeira pelos Municípios brasileiros. Convite aos Deputados 

de participação em Comissão Geral da Casa destinada ao debate sobre a crise do 

setor sucroenergético.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Cobrança ao 

Governador do Estado do Acre, Tião Viana, e ao Governo Federal de suspensão de 

incentivos ao deslocamento de senegaleses, ganeses e haitianos ao Estado do Rio 

Grande do Sul.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Perplexidade com a 

escalada de homicídios no Estado do Ceará.  

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC - Como Líder) - Ineficácia de ações 

do Poder Público no País em decorrência de más gestões administrativas e do 

excesso de burocracia. Esclarecimentos sobre a realização de parceria 

público-privada para a construção de prédio anexo da Casa. Solicitação ao 

Ministro-Chefe da Secretaria de Aviação Civil da Presidência da República de 

autorização pela Agência Nacional de Aviação Civil — ANAC do funcionamento de 

sistema de pouso por instrumentos — ILS no Aeroporto de Jaguaruna, Estado de 

Santa Catarina. Contestação a críticas aos Parlamentares apoiadores de proposição 

relativa à regulamentação do contrato de trabalho terceirizado.  

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO - Pela ordem) - Encerramento do prazo para 

inscrição de técnicos em contabilidade no respectivo conselho da categoria para a 

garantia do direito de exercício da profissão. Iminência do encerramento do prazo 
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para aprovação pelos Estados, Distrito Federal e Municípios dos respectivos planos 

de educação, em consonância com o Plano Nacional de Educação.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Transcurso do 60º aniversário de 

criação da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural — EMATER/ASCAR 

do Rio Grande do Sul. Contrariedade à demissão de técnicos da EMATER gaúcha.  

DAMIÃO FELICIANO (PDT, PB - Pela ordem) - Realização de convênio entre 

o Ministério do Desenvolvimento Agrário e o Governo do Estado da Paraíba para a 

venda de produtos de agricultores vinculados ao Programa Nacional de 

Fortalecimento da Agricultura Familiar — PRONAF. Congratulações ao Deputado 

Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos da Casa. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos da Casa. Lançamento do Plano 

Agrícola e Pecuário 2015/2016 pela Presidenta Dilma Rousseff e do Plano Safra 

Agricultura e Pecuária do Estado do Maranhão pelo Governador Flávio Dino. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Congratulações ao 

Deputado Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos da Casa. Posicionamento 

do PDT contrário a proposta de emenda à Constituição referente à redução da 

maioridade penal. Apoio a proposições relativas a alterações no Estatuto da Criança 

e do Adolescente para a ampliação do tempo de internação do menor infrator. 

Apresentação pelo orador do Projeto de Lei Complementar nº 89, de 2015, que cria 

o instituto da emancipação penal no caso de hediondo.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Apelo à Presidenta Dilma 

de realização de pacto nacional pela retomada do desenvolvimento do País.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos da Casa. Solicitação ao 

Governador Flávio Dino de providências para elucidação de homicídio no Município 

de Vitória do Mearim, Estado do Maranhão. Crítica à gestão da segurança pública 

do Governador maranhense. 
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ALEX CANZIANI (Bloco/PTB, PR - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos da Casa. Criação do curso 

de Engenharia Química pela Universidade Tecnológica Federal do Paraná — 

UTFPR, no campus de Londrina. Eleição do Prof. Ezequiel Westphal para o cargo 

de Reitor do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Paraná.  

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Congratulações ao Deputado 

Waldir Maranhão pela condução dos trabalhos da Casa. Agradecimento ao Plenário 

pela aprovação de projeto de resolução sobre a instituição, pela Comissão de 

Desenvolvimento Urbano, do Prêmio Lúcio Costa de Mobilidade, Saneamento e 

Habitação. Matéria publicada pelo jornal Folha de S.Paulo sobre a não transferência 

de recursos pela União aos Municípios e Estados relativos ao Programa Minha 

Casa, Minha Vida.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Leitura de ato da Presidência sobre a 

criação da Comissão Especial destinada ao levantamento, sugestão, subsídio e 

debate com a sociedade e setores público e privado sobre conjunto de propostas, 

ações e reformas necessárias e prioritárias ao incremento e melhoria da 

competitividade das empresas, produtos e serviços brasileiros, assim como a 

promoção da identificação das vantagens competitivas e comparativas dos setores 

mais relevantes da economia nacional.  

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Transcurso do Dia da 

República na Itália. Atuação do orador como Presidente do Grupo Parlamentar 

Brasil-Itália e do Grupo Parlamentar Brasil-Sérvia.  

FLAVINHO (PSB, SP - Pela ordem) - Solicitação às Câmaras Municipais 

brasileiras de rejeição de proposta de inclusão na grade curricular da questão sobre 

identidade de gênero, no âmbito dos Planos Municipais de Educação — PMEs . 

LUCIO MOSQUINI (Bloco/PMDB, RO - Pela ordem) - Congratulações ao 

Governador Confúcio Moura pelo êxito da 4ª Rondônia Rural Show, no Município de 

Ji-Paraná.  
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Apresentação do Projeto de Lei nº 1.710, de 

2015, que define como responsabilidade do poder público o apoio à realização das 

atividades desenvolvidas pelas mulheres marisqueiras no Brasil. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Transcurso das Bodas de Ouro do casal 

Ivan e Salete Alencar, do Município de Campina Grande, Estado da Paraíba.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Inconformismo com a última colocação 

do Brasil no ranking elaborado pelo Instituto Brasileiro de Planejamento Tributário — 

IBPT sobre o retorno oferecido em termos de serviços públicos de qualidade à 

população em relação ao pagamento de impostos pelo contribuinte. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


